

# NOVA DOBA

Leto XXI.

Celje, petek 2. junija 1939

Štev. 23.

Izhaja vsak petek ob 16. // Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5-50 din, za inozemstvo 10 din // Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva ulica štev. 1, pritličje, desno; uprava: levo // Telefon štev. 65 // Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani štev. 10.666

## Impozantna vojaška svečanost v Celju

Slava 39. p. p. in izročitev Malgajeve zastave

Na binkoštno nedeljo je slavil 39. p. p. v Celju svojo slavo v spomin na zavzetje Crne po oddelkih celjskega polka v koroških bojih 1. 1919. Svečanost je bila letos ob dvajsetletnici koroških bojev posebno veličastna in prisrčna. Na predvečer je zažarel kres na Starem gradu. Okrog 400 članov krajevnih organizacij Legije koroških in Zveze Mastrovih borcev v Celju se je v nedeljo zjutraj udeležilo v opatijski cerkvi žalne službe za padle koroške borce. Iz cerkve so krenili z vojaško godbo na čelu na dvorišče vojašnice kralja Petra pred spomenik padlim koroškim junakom. V sprevedu je nosil član Legije koroških borcev in Malgajev junaki soborec g. Rajko Kotnik iz Guštanja v spremstvu svojih dveh bratrancev Kotnikov, prav tako koroških borcev, slovensko zastavo, ki jo je imel junak Franjo Malgaj pred 20 leti v bojih na Koroškem. Pred spomenikom na dvorišču vojašnice so se zbrali poleg koroških borcev oficirski zbor, zastopniki civilnih oblasti in uradov, šol, korporacij in nacionalnih društev, med njimi Sokoli in gasilci v krojih, vojaštvo in mnogo domačega prebivalstva. Ko je opravil pravoslavni svečenik g. Bulovan pred spomenikom molitve za padle koroške junake, so zapeli pevci »Oj Doberdob«, častni vod pa je oddal tri salve.

Nato so se ves 39. p. p. in koroški borci postrojili na Dečkovem trgu. Pred Narodnim domom so se zbrali tudi komandant IV. armije armijski general Pantelje Jurišič, inspektor pešadije divizijski general Vladimir Kostič, inspektor artiljerije divizijski general Teodosije Luković, komandant konjenice divizijski general Milan Milković in načelnik štaba IV. armije brigadni general Anton Lokar ter poveljnik 39. p. p. polkovnik Liberat Defar z oficirskim zborom in predstavniki ter zelo mnogo občinstva.

Po obhodu postrojenih čet po polkovniku Defarju in armijskem generalu Jurišiču je opravil opat g. Jurak katoliške molitve, vojak musliman muslimanske molitve, pravoslavni svečenik g. Bulovan pa obred rezanja slavskega kolača. Nato je polkovnik g. Defar nagovoril vojaštvo ter v lepih besedah podčrtal pomen slave, uspehe celjskega polka pred 20 leti v osvobodilnih bojih na Koroškem, počastil znane in neznanne padle junake, jih stavil vojaštvu za vzgled, čestital vojakom k slavi in vzkliknil Nj. Vel. kralju Petru II. Trije gromki vzkliki vojaštva so pretresli ozračje, vojaška godba pa je zaigrala državno himno. Potem je g. Rajko Kotnik s spremstvom z Malgajevo častljivo zastavo obšel postrojene čete in koroške borce in z lepim nagovorom izročil komandantu 39. p. p. g. polkovniku Defarju Malgajevo zastavo v varstvo, nakar se mu je polkovnik g. Defar zahvalil s prisrčnimi besedami in obljubil, da bo 39. p. p. vedno cenil to zastavo in se ravnal po svetih vzgledih koroških junakov, ki so bili polkovi pripadniki.

Sledila je pred poslopjem sreskega načelstva pred komandantom armijskim generalom gosp. Jurišičem velika in učinkovita parada celokupnega polka, rezervistov in koroških borcev pod vodstvom podpolkovnika g. Stefanovića. V paradi, ki je zapustila globok vtis, je sodelovalo okrog 2.500 mož. Nato je bila v Oficirskem domu zakuska, koroški borci pa so bili opoldne pogoščeni v vojašnici. Popoldanska vojaška zabava na Glaziji je bila zaradi deževja odpovedana. Ob 21. se je pričel v Oficirskem domu zelo dobro obiskan in prisrčen družabni večer, ki je lepo zaključil pomembni dan.

## 45 let Celjskega pevskega društva

Koncert v Celjskem domu

Celje, 2. junija.

Letos obhaja Celjsko pevsko društvo, ki je najstarejše pevsko društvo na bivšem Stajerskem, 45-letnico svojega obstoja. Njegovo ustanovno leto 1894. priča, da je bilo ustanovljeno v dobi najhujšega preganjanja slovenskega življa v tedanjem renegatskem Celju predvsem iz narodno obrambne nujnosti. V njegovem krogu so se zbirali vsi narodno zavedni slovenski Celjani brez razlike stanu in svetovnega naziranja, dobro se zavedajoč, da je pesem ona sila, ki nas druži in navdušuje, nas budi in krepi, kar je bilo zlasti važno, da naš človek v onem času ni klonil malodušno pred narodnim nasprotnikom. Reči moramo, da je opravljalo CPD, ki je bilo več ko 20 let edino slovensko pevsko društvo v Celju, v tem pogledu vevlačno nacionalno delo in tako ohranilo narodu marsikatero omahljivca, ki bi bil sicer utonil v nasprotnem zdušju. Zato je gojilo v začetku zlasti družabnost in se posvečalo poleg petja tudi dramatikam ter je postalo središče vsega narodno kulturnega delovanja.

Ko pa se je rodilo iz njegovih vrst Dramatično društvo, se je jelo CPD posvečati redno bolj petju in stremelo po izpopolnjevanju v umetnostnem pravcu. Pevski zbor, ki so ga vežbali odlični glasbeniki, kakor Anton Lajovic, dr. Anton Schwab in Ciril Pregelj, je

pod njihovim vodstvom kmalu dosegel priznanje doma in drugod. Priredil je nešteto koncertov v Celju in njegovi okoliščini, v Zagrebu itd., nešteto pa je bilo nastopov pri važnih nacionalnih prireditvah.

Posebno je oživel društveno delovanje v CPD, odkar ga vodi marljivi in priznani pevovodja g. Pec Segula. Pod njegovim vodstvom je absolvirala pevski zbor v teku desetih let 28 samostojnih koncertov in preko 100 različnih nastopov in sodelovanj pri prireditvah nacionalnega, kulturnega in socialnega značaja. Z zadoščenjem lahko gleda CPD na svoje delo v preteklosti, saj je šlo skozi njegove vrste mnogo pevskih rodov. Ob svoji štiridesetletnici je prejelo tudi priznanje z najvišjega mesta in bilo odlikovano z redom sv. Save IV. stopnje. Se lani je priznal pokojni skladatelj dr. Anton Schwab, da je CPD med vsemi celjskimi pevskimi društvi po svoji agilnosti in vztrajnosti, kakor tudi po kvaliteti vodilno.

Celjsko pevsko društvo bo priredilo v soboto 3. t. m. ob 20.30 v veliki dvorani Celjskega doma koncert, s katerim bo obhajalo svoj 45-letni jubilej in hkrati počastilo 60-letnico odličnega slovenskega skladatelja in svojega nekdanjega pevovodje Antona Lajovica.

Tudi mi iskreno čestitamo zaslužnemu in marljivemu CPD in mu želimo še mnogo uspehov!

## 30-letnica trboveljskega Sokola

Svečano odkritje spomenika kralja Aleksandra



Trbovlje, 2. junija.

Spomenik Viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja, ki bo odkrit v nedeljo 18. junija, bo postavljen ob glavni cesti, ki vodi skozi trboveljsko dolino, tik Sokolskega doma, prav sredi doline. Ozadje spomenika tvorijo v polkrogu posajeni topoli, za njimi pa se v daljavi dviga Ostenk in še višja Mrzlica. Soha spomenika, ki predstavlja cel lik pokojnega kralja v nadnaravni velikosti (2,15 m), je vilita v bron. V generalnem plašču, s sabljo v levi roki izstopa kralj v koraku naprej, kot da bi hotel stopiti med svoj narod, kateremu kaže z gesto desne roke s proženimi tremi prsti svojo misel o troedinem narodu. V licu ima rahel nasmešek, ki je bil za pokojnega kralja tako značilen. Podstavek, na katerem stoji spomenik, je iz granita in je 80 cm visok.

Zakaj postavljajo Trbovlje spomenik Viteškemu kralju. Trbovlje so marsikje po krivici razvpite kot nekulturen kraj, kotleglo prevratne, protidržavne misli. Ne eno, ne drugo ni res. Kljub

težkim prilikam, v katerih živi trboveljski rudar, je kulturno življenje v Trbovljah močno razvito. Koliko državljanske zavesti in domovinske ljubezni, ki pa se ne kaže v puhlih frazah, je v srcih našega trboveljskega delovnega ljudstva, so pokazali žalostni dnevi po marsejskem atentatu. Toliko iskrene žalosti in globokega, neponarejenega žalovanja, kakor se je pokazalo v vseh rudarskih kolonijah, po vseh rudarskih domovih, bi nihče ne bil pričakoval. Skupna žalna svečanost je zbrala toliko ljudi, kot doslej še nobena druga stvar v Trbovljah. Nič čudnega torej, če se je poročila misel, da se sredi te doline, med to dobro delovno ljudstvo postavi lik onega, ki je hotel močno in srečno Jugoslavijo in v njej srečne in zadovoljne Jugoslovence.

Fran Repič je tvorec trboveljskega kraljevega spomenika. Delo je mojstrsko izvršeno in so ga laskavo ocenili znani slovenski umetniki. Omenjamo le eno oceno, ki jo je podal znan akademski slikar: »Konceptija stoječe kraljeve figure z nekoliko naprej nagnjenim telesom, izražajočim hojo, je dobra in učinkuje povsem naravno. Obraz s karakterističnim prijaznim nasmeškom, a vendar izražajoč energijo in s pogledom v daljavo je zares obraz kralja Aleksandra z zadovoljivo portretno sličnostjo. Obdelava rok je tudi brezhibna in je gib desnice dobro izbran in razumljiv. Tehnika izdelave draperije in

Anton Zorko:

## Opustošena Savinja

Katastrofalne posledice zastrupljanja (Konec)

Zaradi ugotovitve, odkod je prišlo to zastrupljanje, smo se posamezni člani ribarskega društva odločili, da preizkusimo Savinjo z ribarjenjem. Odšli smo ribariti: g. Ferdo Berger od podvinskega jezca nizdol, jaz od grobelskega mosta nizdol, g. Kač od Zaleca nizdol. Ugotovili



**Ljubljanski velesejem**

od 3. do 12. junija 1939

(45. razstavnica prireditev)

600 razstavljalcev iz 12 držav. Najraznovrstnejše blago.

Posebne razstave: **Pohištvu Avtomobil Narodne vezetne**

Polovična vozina po železnici. - Pri postajni blagajni kupite rumeno železniško izkaznico za din 2.—. - Zrebanje vstopnic za dobitke v vrednosti okrog din 100.000.—

tudi telesnih oblik je preprosta, odgovarja sodobnemu okusu in mnogo pripomore k vtisu monumentalnosti spomenika. Zato z mirno vestjo lahko trdim, da je Repičevo delo posrečeno in da mu dela čast. Upam, da se bodo z menoj strinjali po odkritju spomenika vsi, ki ga bodo videli.

Kraljev zastopnik. K odkritju spomenika je povabljen tudi zastopnik Nj. Vel. kralja Petra II.

Polovična vozina je dovoljena z odlokom ministrstva prometa GD št. 1004 na območju ljubljanske železniške direkcije. Udeleženci kupijo na odhodnih postajah celo vozno karto in žel. obrazec K-13. Kupljena vozna karta v zvezi s potrdilom prireditvenega odbora na žel. obrazcu K 13 o udeležbi velja za brezplačen povratek. Ta vozna ugodnost velja za odhod v Trbovlje od 17. do 18. junija, za povratek pa od 18. do 19. junija.

Rdeči žig. Ministrstvo za pošto je dovolilo trboveljskemu poštnemu uradu, da žigosa 18. t. m. vso pošto z žigom rdeče barve, na kar opozarjamo zlasti zbiralce znamk.

Prihod gostov v vlaki: Z mariborske in zagrebške strani ob 7.54, z ljubljanske ob 8.59. Od 8. do 9. bosta na postaji poslovali pisarni odseka za prehrano in žigosanje železniških legitimacij.

Povorka bo krenila ob 9.15 s postaje do spomenika, kjer bo ob 10.30, po prihodu zastopnika Nj. Vel. kralja odkritje Sodelovanje vojske. Po odkritju spomenika bo sodeloval tudi odred vojske z vojaško godbo.

Prapori. Društva, ki imajo prapore naj pridejo s temi. Društva s kroji naj pozovejo svoje članstvo, da se udeležijo okritja v krojih.

Narodne noše. Prav iskreno vabimo tudi narodne noše, za katere bo določen poseben prostor v bližini spomenika.

Polaganje venecv. Prosimo društva, ki nameravajo položiti pred spomenik venec, da to predhodno javijo odboru za postavitev spomenika.

Združeni pevski zbori. Pri odkritju bodo sodelovali vsi pevski zbori iz Trbovelj.

Prenos govorov. Da bodo vsi udeleženci slišali vse govore, bo nameščeno primerno število zvočnikov.

Prehrana. Ker bo 18. junija gotovo velik naval v Trbovljah, naj se vsi udeleženci prijavijo pri društvih, katerih člani so, da pošljejo do 15. junija skupno prijavo za kosilo. Le skupinam, ki se bodo do tega dne prijavile in poslale takoj po prihodu v Trbovlje svojega zastopnika v pisarno odseka za prehrano, zagotavljamo, da bo zanje preskrbljeno kosilo.

smo, da ima Savinja do izliva Bolske še žive ribe. Ujel sem v tem delu enega lipana in tri klene, dva lipana sta pa prišla, a ušla. Tudi g. Berger je lovil z uspehom. Pod izlivom Bolske, kjer smo opazovali ob priliki letošnjega drsta sulcev zelo mnogo lipanov in drugih rib,



ki so hlastale po muhah, pa nisem imel niti enega prijema in tudi nisem videl niti ene ribe. Odločil sem se, da preizkusim vodo, ali se oko vendarle ni motilo, da ni življenja v vodi, s sledečim poskusom: Ribe, ki sem jih ujel nad izlivom Bolske, sem začel na produ snažiti. Odprl sem eno in sicer nad »ladjo v Seščah«, torej pod izlivom Bolske, ter zmetal drob in kri v vodo. Opazoval sem namreč ob drugih takih prilikah, da so takoj priplavale ribice, ki so živahno jemale kri. Tu sem čakal pol ure, pa se ni prikazala niti ena ribica. Zalosten sem odšel naprej. Bil sem popolnoma prepričan, da je prišlo zastrupljenje iz Bolske. Šele na drugem mestu pod »ladjo« sem ugotovil, ko sem snažil drugo ribo in zmetal drob in kri v vodo, da so se prišle male ribice past. Zastrupljenje je torej zajelo ves izliv Bolske in deročino proti »ladji«. Kdor je videl ta del vode ob koncu marca in v začetku aprila ter sedaj, bo znal presoditi, kaj je bilo uničenega in kako mi je bilo pri srcu. Razmišljal sem, kako smo preganjali krivolovce, ki so s trnikom v roki ali na zanke ali celo z mrežo ribarili po naših vodah. Tirali smo jih pred oblastva, kjer so bili potem zaradi ribje kraje kaznovani. Po starem avstrijskem zakonu so bili obojni zaradi navadne tatvine z zapornimi kaznimi, vsled česar so imeli v poznejšem življenju še sitnosti, dobili niso obrtnega lista itd. Tu je pa poginilo vsled malomarnosti ali neumnosti v nekaj urah na stotisoče rib, a se krivcu najbrž ne bo nič zgodilo, ker se grozni zločin menda ne bo dal za presojo po oblasti s popolno sigurnostjo dokazati in pojasniti.

4. Hude udarce sta dobili Savinja in Voglajna od tovarne Westen d. d. v Celju od leta 1929. dalje. Neverjetne množine vseh vrst rib so morale prej poginiti, preden se je tovarni na ponovne pritožbe ribarskega društva posrečilo napraviti primerne čistilne naprave, ki sedaj vsaj deloma ustrezajo svojemu namenu. Če bo tovarna Westen svoje čistilne naprave vzdrževala in jih stalno čistila, bomo z njo kar shajali. Ljudje, ki stanujejo ob Voglajni, pa so mi pripovedovali, da iz Voglajne tu in tam še smrdi. V interesu dobrega sožitja je, da tovarna določi stalnega nadzornika za svoje čistilne naprave, da bodo naprave — zlasti ponikovalnice — v redu delovale in da bodo vzdrževane.

5. Veliko škodo v naših vodah je povzročala tudi Železarna v Storah, ki odvaja svoje odpadne vode v Voglajno. Voglajna ima vse vrste belih rib. V njenih globinah so zlasti lepe ščuke, ki dosega težo tudi do 10 kg. In tudi tu je prišlo do hudega zastrupljenja, ki je seglo daleč doli proti Teharju. Pri komisijem ogledu 3. aprila 1928 sem predlagal po nasvetu sedanjega kasacijskega sodnika g. dr. Munde biološko čiščenje s prezračevanjem in filtracijo. Komisija je moj predlog osvojila. Predstavniki tovarne g. inž. Hruschka je predložil projekt čistilnih naprav, po katerem se naj odpadne vode tovarne napeljejo v zbiralne bazene. Od toč se naj že razredčene črpajo po ceveh na hrib zahodno od tovarne, kjer se naj razkrope v zrak in padajo nato na pobočje hriba, kjer se filtrirajo in nevtralizirajo skozi zemljo in nasip, ki obstoji večinoma iz žlindre in drugih odpadkov tovarne. Razdalja med vznožjem pobočja, kamor padajo odpadne vode, in Voglajno znaša kakih 50 korakov. Resnici na ljubo moram reči, da te enostavne čistilne naprave prav dobro funkcionirajo. Med tem časom pa se je dogodilo, da so odpadne vode iz zbiralnih bazenov, namesto, da bi jih bili črpali na hrib, spustili naravnost v odtočni kanal za čisto vodo in nato v Voglajno, kjer so ponovno povzročile zastrupljenje. Tovarniško vodstvo se je opravičilo enkrat z defektom cevi, drugič pa z malomarnostjo nekega delavca. Ob tej priliki si dovoljujem vodstvu tovarne, ki kaže veliko razumevanje, da se odpadne vode tovarne kolikor pač mogoče očistene odvajajo v odprto vodo, opozoriti, da bi svojo končno cev, iz katere brizgajo črpane odpadne vode na hrib, podaljšalo za 5 do 10 metrov, ker sta zemlja in tudi nasip na dosedanjem mestu že prenasličena ter so odpadne vode, če še ne škodljive, pa vsaj higienično že nedostatne.

6. Najmanj pristopna, da bi svoje čistilne naprave uredila, pa je Cinkarna d. d. v Celju. Od leta 1929., torej

polnih 10 let, nam onesnažuje in zastruplja Voglajno in Savinjo s svojimi odpadnimi vodami, ki so po analizi Higienskega zavoda v Zagrebu št. 315-29-IX direktno škodljive za življenje rib. Pogosto spuščata Cinkarna tako smrdljivo gnojnico v Voglajno, da bi tega tudi higienska oblast absolutno ne smela trpeti. Pri mestnem poglavarstvu v Celju smo z vlogo z dne 27. junija 1938 št. IV.-2-38 zaprosili, da bi cinkarni predpisali Emserjeve čistilne naprave z biološkim čiščenjem s prezračevanjem in filtracijo. Prostora za to ima tovarna ob svojem odtočnem kanalu dovolj. Upam, da bo ta vloga v kratkem rešena in da bo cinkarna prisiljena, da spravi svoje naprave v sklad s predpisi zakona.

7. Hude preklarije smo imeli s tekstilno tovarno in barvarno »Metko« (last g. Weinbergerja), ki nam je od leta 1934. zastrupljala Koprivnico, pritok Voglajne. Koprivnica je potoček, v katerem žive bele ribe, je pa pomemben, ker se prihajajo vanj drstiti kleni in ščuke iz Voglajne. Kakor tovarna Mautner, tudi tovarna »Metka« ni hotela priznati, da bi bila zastrupila ribe v Koprivnici, in je zahtevano odškodnino odklonila. S tožbo smo jo morali prisiliti, da je poravnala škodo. Ker so bile dosedanje čistilne naprave tovarne premajhne, ji je bilo pri komisijem razpravi, ki je bila letos 14. marca, predpisano, da v roku šestih mesecev predloži nove načrte, ki bodo v sporazumu s Higienskim zavodom v Ljubljani izdelani tako, da bo odpadna voda sposobna za izpust v odprte vode. Ribarsko društvo v Celju si je datum 14. 9. 1939 dobro zabeležilo in si bo ta dan dovolilo vprašati pristojno mestno poglavarstvo v Celju, ali so načrti že predloženi.

8. Tovarna Metalna d. d. v Celju, to je prejšnja kemična tovarna, je 22. junija 1938 zastrupila Voglajno z gallyčno raztopino. Pravijo, da je bila nesreča in jaz nimam povoda o tem dvomiti. Brez dvoma pa je tudi, da bo morala tovarna poravnati škodo. Neki višji funkcionar tovarne, ki slovenski ne zna, je ironično pripomnil: »No, pa kaj to, Vam bomo pač kupili ribji zarod!« Če bi ta gospod videl učink stika galice z vodo ter na tisoče velikih in tudi vsakovrstnih plemenitih rib — milijona zaroda niti ne omenjam, planktona pa tudi ne, ki je bil ves uničen — bi ne bil izustil omenjenih besed, zlasti ker se zarod ščuk in belih rib v Jugoslaviji še ne producira. Naš odškodninski zahtevek še ni odmerjen, zadeva sporazumno počiva do rešitve postopanja, ki teče zoper imenovano tovarno po § 26. odnosno 60. zakona o sladkovodnem ribarstvu.

9. Ivan Braun, predilnica, tkalnica, barvarna in izdelovalnica vate v Breznem pri Vitanju, je nova tovarna. Kr. banska uprava ji je predpisala z odločbo VIII 589-6 z dne 1. oktobra 1937 moderne čistilne naprave za odvajanje odpadnih vod v potok Hudinjo. Hudinja je bila ena najplodovitejših postrvjih vod celjskega sreza. Ima precej močan padec, je razmeroma velika — 650 litrov na sekundo — in ima krasno tolmune. V njej je bilo prijetno ribariti. Nikdar ni šel človek zaman za vodo in razni letoviščarski gostje z Dobrne so se leto za letom prijetno zabavali ob njej. Danes je ta voda popolnoma prazna. Zanimivo je, da do občega zastrupljenja sploh ni prišlo, a ribe so popolnoma izginile. Korporativno so se podale v Hudinjin pritok Dobrnco, ki je sedaj poln postrvi in še nikdar ni bil tako obljuden kakor danes. Da pa ne poreče kdo, da to ni resnica, navajam za pričó g. Stareta, kontrolorja davčne uprave v Celju, in g. Franca Kača, čevljarskega mojstra v Celju. Oba sta izvrstna ribiča. Prvi je pred dnevi ribaril ves dopoldan, pa ni ujel repa. Drugi, ki je ribaril prej, ko tovarna še ni obratovala, je takrat ujel po 50 komadov in več. Sedaj je ujel le v bližini izliva Dobrnce dva komada, zgoraj v najlepših tolmunih pa nič.

Prišlo je torej do popolnega razrednotenja Hudinje. Čistilne naprave pa funkcionirajo in če bo kdo ugovarjal, da ne, bo nastalo veliko razburjenje, češ, da je te čistilne naprave predpisala banska uprava, da so točno kolavdirane itd.

Kot mejaš ribarskih pravic v Hudinji je Ribarsko društvo predlagalo, da bi se odpadne vode iz zbiralnega bazena,

preden se neposredno spuščajo v potok Hudinjo, spravile z neprestano delujočo črpalko na desni breg Hudinje in tam na hribčku kakih 50 metrov od potoka razpršile v zrak ter bi nato padale na zemljo, od koder bi pronicale v potok. Predlog ni bil upoštevan in danes je Hudinja popolnoma prazna. Za svojo osebo sem prepričan, da bi edino predlagano biološko čiščenje s filtracijo in nevtralizacijo obvarovalo ribe pred poginom, oziroma preprečilo njih izselitev.

Imamo pa še druge industrije, ki onesnažujejo naše vode. V Laškem je tekstilna tovarna, prej Gerkman, ki baje tudi spuščata tako gnojnico v Savinjo, da je strah.

Rudnik Trboveljske premogokopne družbe v Hudi jami pri Laškem trdi, da ima najboljšje čistilne bazene, ki se redno snažijo. Če pa človek pogleda Rečico, v katero se rudniške vode izlivajo, in Savinjo od izliva Rečice nizdol, bo takoj videl, da so čistilni bazeni le na papirju. Sami uslužbenci rudnika so mi pripovedovali, da bazenov ne snažijo redno, da teče umazanija kar čez nje v potok Rečico.

Rudnik Zabukovca je poglavje zase. Koliko so že o njem pisali, komisijerali, pošiljali deputacije, zaradi njega so bile protestne seje itd., pa ni dosti pomagalo. Nekaj časa je dobro, nato se zopet začne stara pesem. Zablata voda iz državnega rudnika v Zabukovci nam je letos uničila vse ikre sulcev in lipanov. Ta črna ilovnata brozga, ki jo spuščajo sedaj je ponoči, se namreč useda. Zablata nam je v nekaj dneh vse sulčje jame tako, da nismo mogli več ugotoviti, kje je bila sulčja drst. Z zablatenjem sulčjih jam pa se zablata tudi ikre, ki poginejo, ker ne morejo dihati. Enako je seveda z lipanskimi ikrami. Mi sportni ribiči, ki ne lovimo le rib, ampak jih tudi gojimo, to dobro vemo. Dopovedati si pa tega ne dajo gospodje, ki nad nami vedrijo in oblačijo. S tem se nam je seveda zgodila velikanska škoda, ki jo pa znamo ceniti zopet le mi. Da bi nastalo škodo iztoževali, je preriskantno, ker poginulih iker sodišču žal ne moremo prezentirati.

Iz te razprave si lahko napravi javnost sliko, kake težkoče ima danes Ribarsko društvo. Če bo šlo tako naprej, bodo v kratkem vse naše lepe vode uničene. Take bodo kakor Mura in le kak gorski potoček, do katerega industrija ne bo prišla, bo ostal čist. V njem se bo še našla naša lepa potočna postrv, iz dolinskih potokov in rek pa bo izginila. Po mojem mnenju je treba industrijam le dobre volje, pa bi se ob današnji tehniki dalo vse urediti.

Celjsko ribarsko društvo ne misli vreči puške v koruzo. Stalo bo slej ko prej na braniku za zaščito naravnih krasot naše lepe Savinjske doline, zlasti vodne favne.

## Politika

### Beseda poljske mladine

V poljskih listih smo čitali pred kratkim naslednj izjavo poljske mladine:

»Da očuva svojo integriteto in neodvisnost, je poljska mladina pripravljena boriti se in žrtvovati svoje življenje. Vse Poljake, ki bi bili pripravljene na kake koncesije napadalcu, bomo smatrali za izdajalce. Obračamo se na mladino vsega sveta, zlasti pa na mladino demokratičnih držav, da skupaj z nami pomaga ponovno ustvariti mir, osnovan na načelih humanosti in pravice.«

### Zastoj v slovaški književnosti

Jan Horáček, slovaški knjigar in vodilen član Hlinkove garde, je potožil pred kratkim v svojem govoru v radiu, da slovaški pisatelji že pol leta molčijo in da so stroji v tiskarnah ves ta čas brez posla.

### Kakor v Lepoglavi

»Nova riječ« objavlja:

Neka gospa v Zagrebu je prejela pismo (ki gre skozi strogo cenzuro) od svoje prijateljice v Bratislavi, ki piše med drugim:

... »Nam je tukaj zelo lepo. Vsega imamo, kakor da smo v Lepoglavi« ...

Cenzura v Bratislavi ne pozna Lepoglave, pa je pustila pismo naprej.

## Kino METROPOL Celje

Od 2. do 4. junija

### Donski kozaki

Nekdanja veličastna in razkošna carska Rusija — Kozaki, otroci svobode, v borbi življenja — 20 let je čakala krogla v samokresu, da opere čast kosaškega oficirja — Izbrana glasbena spremljava in odlično petje

Vera Korene

Knez J. Trubeckoj

Matineja v nedeljo ob 10. in 14.:

**BEG PRED SMRTJO**

### Društvo prijateljev lužičkih Srbov

ki je delovalo v Pragi polnih 32 let, so likvidirali. To društvo je izdajalo za lužičke Srbe v Nemčiji knjižnico ter Lužičko-srbski Vestnik in Korespondenco.

### Jugoras

Zagrebska »Nova riječ« poroča, da je dobil Jugoras od osrednje uprave za posredovanje dela 2.500.000 din, od osrednje uprave za nezaposlene pa 100.000 din.

× Nj. Vis. knez namestnik Pavle in kneginja Olga sta prispela s spremstvom v četrtek popoldne na uraden obisk v Berlin, kjer jima je bil prirejen velik sprejem. Na kolodvoru so pozdravili visoka gosta kancelar Hitler, maršal Göring in njegova soproga. Knez namestnik in kneginja Olga bosta ostala v Nemčiji teden dni.

× Pogajanja za sklenitev obrambnega pakta med Anglijo, Francijo in Rusijo so dovedla do načelnega sporazuma. Sedaj pa je Rusija stavila še neke svoje zahteve. Zlasti zahteva, da prevzame Anglija jamstvo tudi za baltičke države. V Angliji in Franciji so prepričani, da bodo pogajanja z Rusijo kmalu zaključena s popolnim sporazumom.

## Domače vesti

### POLOZNICE

smo priložili današnji številki »Nove Dobe« vsem, ki prejema list po pošti. Vse cenj. naročnike, ki so z naročnino v zaostanku, prosimo, da bi nam naročnino čim prej poravnali. Kdor ima naročnino že plačano, naj položnico shrani za pozneje. — Uprava.

— Dobitki za obiskovalce Ljubljanskega velesejma iz tuzemstva. Vsakemu obiskovalcu letošnjega velesejma, ki bo od 3. do 12. junija, se ponuja sreča, da mu bo žreb naklonil kak dobitek. Vstopnice so opremljene s kuponom, na katerega bo obiskovalec napisal svoje ime, ga odtrgal in vrgel v zapečateni žaro ob glavnem vходу, vstopnico pa naj shrani. Od žrebanja so izvzete legitimacije ljubljanske, razstavljaljske, uslužbenske in inozemske, ki nimajo teh kuponov. Dobitki so: Orehova spalnica, motorno kolo Phänomen, šivalni stroj Pfaff, kolo Panax, motorno kolo Bismarck, 5 cevni radijski aparat Siera, kuhinjska oprema, klavirska harmonika, pralni stroj Viktorija, zložljiv šotor za 4 osebe, kolo Axo, kolo Diktator, kolo Tribuna, peč Lutz, dve preprogi, 2 vrtni garnituri, 50 steklenic Unionskega piva, 12 buteljvk vina Moser, manikura, zaboj Kneippove žitne kave, 2 zaboja Rogaške slatine, 1 pletena zibelka, kasetna kozmetičnih predmetov, 20 ročkov po 1 kg maslinovega olja, 2 brezplačni vožnji s parnikom I. razreda Sušak—Kotor in nazaj, 21-dnevne počitnice v Niški Banji, 21-dnevne počitnice v Breštovački Banji, 10-dnevne počitnice v Slatini Radencih, 10-dnevne počitnice na Dobrni, 10-dnevne počitnice v Catežkih toplicah, 8-dnevne počitnice na Omišlju, hotel Učka, 7-dnevne počitnice v Novem Vinodolu, Palace Hotel, 7-dnevne počitnice v Krapinskih toplicah, 7-dnevne počitnice v Mediji-Izlakah, 5-dnevne počitnice v Rogaški Slatini, 5-dnevne počitnice v kopalšču Paliću, 2-dnevne počitnice na Bledu v hotelu Unionu. Dan obiska je poljuben od 3. do 12. junija. Komisijem žrebanje pa bo 12. junija.

— Obiskovalci Ljubljanskega velesejma imajo na železnicah brezplačen



povratek. Na postajni blagajni kupijo poleg cele vozne karte še rumeno železniško izkaznico za 2 din. Ko dobe potrdilo o obisku velesojma, imajo s to izkaznico in staro vozno karto brezplačen povratek. V Ljubljano lahko potujejo od 31. maja do 12. junija, vračajo pa se lahko od 3. do 17. junija.

— **Tragična smrt dijaka na Korošici.** Na binško nedeljo zjutraj je krenil 20-letni dijak 7. razreda ljubljanske realne gimnazije Gerhard Simunich, sin upokojenega majorja in nečak graščaka Ulma na Klevevžu pri Smarjeti na Dolenjskem, v družbi petih turistov s kamniške strani čez Veliko planino in Konjščico na Korošico. Med potjo sta se jima pridružila še dva ljubljanska turista. Na Konju jih je zajel silen snežni metej. Ko so bili že blizu Kočekovega doma na Korošici, je Simunich vsled prevelikih naporov omagal. Prenesli so ga v Kočekovo dom, a že med prenosom je podlegel kapi. Stirje člani reševalne postaje SPD v Lučah, ki sta se jim na povratku s Korošice pridružila tudi načelnik reševalne postaje SPD v Celju g. Andrijo Kopinšek in član te postaje, sedmošolec Dušan Gradišnik iz Celja, so prenesli Simunichovo truplo v torek v najhujšem snežnem meteu in v stalni življenjski nevarnosti v Luče. Tam sta že čakala na svojega mrtvega sina oče in mati. Truplo tragično umrlega dijaka so prepeljali s celjskim avtofurgonom skozi Celje na Dolenjsko in ga položili v Slapih k zadnjemu počitku.

— **Jugoslovenska revija.** Najnovejša, dvojna številka te zanimive in lepo ilustrirane mesečne revije, ki izhaja v Ljubljani, ima naslednjo pestro vsebino: Banska uprava za unapredjenje turizma u Savskoj banovini. D. V.: Baška — jugoslovenski novi Lido. Vladimir Regally: Nekaj spominov na Vrhbosno in dandanašnje Sarajevo. Boris Rihteršič: Naše lepo Celje — biser ob Savinji. V. B.: Uspomene sa putovanja na ljetovanje u Korčul. K.: Saobračajno turistički problem Gorskog Kotara. Vladimir Regally: Nekaj vtiskov s poti proti Beogradu. Razno.

— **Dunajska vremenska napoved** za soboto 3. t. m.: Menjaje oblačno in jasno, porast toplote.

## Celje in okolica

### Občni zbor krajevnih organizacij JNS in OJNS za mesto Celje

se bo pričel drevi točno ob osmih v mali dvorani Celjskega doma. Na občnem zboru bo poročal senator g. dr. Albert Kramer.

### Telovadni nastop Sokola - matice v nedeljo 4. junija

V nedeljo 4. t. m. bo na dvorišču mestne narodne šole telovadni nastop Sokolskega društva Celja-matice, na katerega pozivamo vse narodno zaveđno celjsko javnost.

Ob 15. bo zbor vsega članstva, naraščaja in dece na dvorišču, kjer se bo formirala povorka, ki bo krenila nato po mestnih ulicah. Udeležba članov, ki imajo kroje, v krojih, člani v civilu z znakom.

Ob 16. telovadni nastop vseh oddelkov s prostimi vajami in na orodju. Na orodju bo nastopila tudi prva društvena vrsta z br. Grilcem na čelu.

Vse udeležence opozarjamo, da si nabavijo vstopnice še pred povorko pri blagajnah, ki bodo odprte že ob 14.30. Celjsko sokolstvo, v nedeljo zbor!

«Slovenski dom» bi rad dajal lekcije. »Slovenski dom« je objavil z ozirom na razpravo o tožbi starešine sreskega sodišča v Konjicah, g. Levsteka, dopis iz Celja, v katerem pripoveduje, da je predsednik senata opozoril predstavnika našega lista, da naj vendar preneha napadati uradništvo in da imamo na programu več tožb. Dopisnik zaključuje s farizejsko željo, da bi si naš list vzelo k srcu. Da napadamo uradništvo, je seveda docela neresnično. Vsak čitatelj našega lista nam bo potrdil, da se ob vsaki priliki iskreno zavzemamo za

uradništvo. »Slovenski dom« ima najmanj legitimacije drugim dajati lekcije o napadih na uradništvo, ker je slovenski javnosti predobro znan način njegovega in »Slovenčevega« pisanja o uradništvu. Če kdaj kritiziramo delovanje kakega javnega nameščenca, se to zgodi le, ako smatramo mi ali pa naš dopisnik to za potrebno. S tem pa še dolgo ne napadamo vsega uradništva. Namen časopisja je javna kritika razmer v državi. Mi smo temu namenu služili vselej stvarno in zato je bila naša kritika vselej pozitivna. »Nova doba« sploh ni bila še nikdar obsojena zaradi kakih napadov ali žalitev. »Slovenski dom« in »Slovenec« pa se imata samo milostnim aktom amnestij zahvaliti, da sta ušla marsikateri obsodbi ali da sta ušla izreku ali pa izvršitvi marsikatere obsodbe zaradi žaljenja in klevetanja. Zato naj gospodje kar lepo molčijo o žalitvah v časopisih in naj si svoje lekcije prihranijo.



c **Sreska skupščina JNS in OJNS** za celjski srez bo v nedeljo 11. t. m. ob 10. dopoldne v Celjskem domu. Na skupščini bo poročal senator g. Ivan Pucelj.

c **Koncert CPD**, na katerem bo sodelovala operna pevka gđ. Valči Heybalova iz Ljubljane, se bo pričel v soboto 3. t. m. ob 20.30 v Celjskem domu v dvorani kina Union. Predprodaja vstopnic v knjigarni K. Goričarja vdv.

c **Solski nastopi gojencev Glasbene Matice** v Celju tudi letos v polni meri potrjujejo upravičenost slovesa, ki ga uživa ta odlični glasbeno vzgojni zavod in njegove učne moči v naši javnosti. Prvi dve produkciji sta bili v sredo in četrtek zvečer v celjskem gledališču. Pri obeh produkcijah je nastopil mladinski pevski zbor pod vodstvom g. Cirila Preglja. Zbor je žel za svoje dovršeno, precizno, dinamično visokovredno in izredno učinkovito izvajanje navdušeno odobralvanje. Gosp. Pregelj je zopet pokazal, da je mojstrski pevovodja mladinskih zborov. Oba večera so nastopili gojenci in gojenke klavirskih šol g. Mirce Sancinove, Ljudmile Božičeve, Mařenka Plzak - Sancinove in g. Dušana Sancina ter violinskih šol gg. ravnateljca Karla Sancina in Dušana Sancina. Prvi večer je nastopilo 12 gojencev in 7 gojenk, drugi večer pa 6 gojencev in 8 gojenk. Vsem gojencem se je poznala skrbna in temeljita šola. Med njimi je bilo več izrazitih talentov. Drugo produkcijo je zaključil godalni orkester, ki je pod vodstvom g. ravn. K. Sancina eksaktno in s fineso izvajal Gretryjevo uverturo »Les Meprises« in Karla Sancina »Venec slovenskih napevov«. Obe produkciji pa so žal motili otroci, ki so zasedli galerijo in vzbujali s svojim nedostojnim vedenjem in nemirom splošno zgražanje. Čudno se nam zdi, da ni bilo nikogar, ki bi bil to preprečil.

c **Tretji, zaključni javni nastop gojencev Glasbene Matice** v Celju bo v ponedeljek 5. t. m. ob 20. v Mestnem gledališču. Vstopnine ni. Vstop je dovoljen samo s sporedom, ki ga boste dobili v ponedeljek zvečer pri gledališki blagajni. Na tej produkciji bodo poleg solistov na klavirju in violini nastopili tudi solopevci in komorni orkester.

c **Iz celjske statistike.** V mesecu maju sta obiskala Celje 1102 tujca (944 Ju-

goslovenov in 158 inozemcev in sicer 939 oseb poslovno in 163 izletnikov) nasproti 1088 v letošnjem aprilu in 1134 v lanskem maju. V preteklem mesecu je umrlo v Celju 25 oseb in sicer 9 v mestu in 16 v javni bolnici. Pri celjski borzi dela je bilo 1. t. m. v evidenci 499 brezposelnih (442 moških in 57 žensk) nasproti 640 (580 moškim in 60 ženskam) dne 20. maja. Delo dobijo 4 hlapci, 1 žagar, 6 privatnih kuharic, 5 kmečkih dekel, 3 servirke za sezono, po 2 sobarici in služkinji ter po 1 hotelska kuharica in natararica.

c **Koroški borci so počastili polkovnika Mihajlovića.** V soboto, na predvečer impozantne slave 39. p. p., so se zbrali ob 20. v sejni dvorani na mestnem poglavarstvu člani krajevne organizacije Legije koroških borcev v Celju s predsednikom g. Jankom Briščkom, da počastijo prejšnjega poveljnika 39. p. p. generalštabnega polkovnika g. Dragoljuba Mihajlovića. Predsednik g. Brišček je v lepem nagovoru orisal velike zasluge g. polkovnika za koroške borce in njihovo organizacijo ter mu v znak zahvale izročil v imenu krajevnega odbora Legije lepo oficirsko sabljo. Polkovnik Mihajlović se je s prisrčnimi besedami zahvalil za počastitev.

c **Deževne binško.** Za binško praznike je krenilo mnogo Celjanov v Logarsko dolino, na Savinjske in Julijske Alpe ter na morje. Zal pa niso prišli na svoj račun, ker jim je izredno slabo vreme povsod pokvarilo zaželeni užitek. V Logarski dolini je deževalo, na planinah je snežilo, pa tudi ob morju je bilo oblačno in deževno. Najbolj zadovoljni so bili še oni Celjani, ki so ostali doma. Slabo vreme je ugodno vplivalo na obisk celjskih gostiln, kavarn in kinematografov.

c **Predavanje br. Konrada Grilca.** Pod kriljem Sokolskega društva Celja I bo predaval br. Konrad Grilec, ki si je priboril pri mednarodnih telovadnih tekmah v Parizu drugo, v Varšavi pa prvo mesto, v sredo 7. t. m. ob 20. v Sokolskem domu v Gaberju o mednarodnih telovadnih tekmah v Parizu in Varšavi. Sokolsko društvo Celje I poziva vse svoje pripadnike, da se udeležijo predavanja.

c **Strahotna slika jetične družine.** Krajevna protituberkulozna liga v Celju je prejela te dni naslednje pretresljivo pismo: »Imam moža na smrt bolnega, leži v postelji vsled tuberkuloze, pljučne jetike — odprta pijuča: bljuje bacile in si ne more pomoči. Izkašljuje komade pljuč, krvi, gnoja in leži že 2 leti. Imam 6 malih nepreškrbljenih otrok, vsi so slabo hranjeni, nimam dovolj, vohče nič živil, kakor kruha, masti itd. Nimam živega govskega blaga za otroke, da bi imela mleko, niti drugih prihodkov. Smo brez vsakega premoženja in dohodkov. Otroci so stari od 13 do 5 mesecev. Bolnik leži v barakizbi 4 m x 3 m, ometani s protjem in z dračjem, nimam pa nobene šrambe, kleti, sobe, vsi otroci so z bolnikom v eni izbi. Jaz tudi občutim bolezen v prsih, a otroci so vsi sitni, vedno tožijo, da so bolni itd. Kleče prosim ligo, da nam pošlje zdravnika, podporo itd., a vse to po naredbi kr. banske uprave drav. banovine, ker se taka bolezen mora preprečiti, ker je škodljiva za vso vas. Vsled bolezni, ker sem tudi bolna, 5-mesečni otrok ne dobi mleka. Vnaprej se najlepše zahvaljujem in ostanem vdana Novak Marija, Gorjane 24, občina Podsreda, srez Brežice, 29. maja 1939.« — Ta pretresljivi primer poleg neshetih drugih kriči po čim intenzivnejši in temeljitejši borbi proti jetiki, ki povzroča med našim narodom toliko gorja in nesreč. Podprimo to borbo z vsemi silami, ker s tem koristimo narodu in državi!

c **Molitveniki, rožni venc** in razne lepe stenske slike poceni in v veliki izbiri pri tvrdki Karl Goričar vdv., Celje, Kralja Petra cesta 7—9.

c **Učiteljsko zborovanje.** Sresko društvo JUU v Celju bo zborovalo v soboto 3. t. m. s pričetkom ob pol 9. dopoldne na I. drž. narodni šoli v Celju. Poleg običajnih aktualnih točk je na dnevnem redu predavanje učiteljice gđ. Mare Samsove iz Vojnika »O vplivih socialnih razmer na otroka« in poročilo g. Ivana Lovšeta o Učiteljskem domu v Mariboru.

Bister natarak pravi: Gost je naročil oranžado! Torej gotovo želi pomarančni bonbon 505 s črto

ZA OKO - ČRTA ZA OKUS - AROMA SA ČRTO

Proizvaja UNION Zagreb

c **Upokojeno učiteljstvo iz Celja** in okolice bo imelo svoj mesečni sestanek v soboto 3. t. m. v gostilni g. Emila Perdiha in Laškem. Odhod iz Celja z vlakom ob 15.56, povratek ob 20.20. Na dnevnem redu je zanimivo predavanje o daljšem potovanju.

c **Uradni dan Zbornice za TOI** za Celje in okolico bo v torek 13. t. m. od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Zdrženja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici.

c **Ribarsko društvo v Celju** bo imelo v petek 16. t. m. ob 19.45 v gostilniških prostorih g. Ferda Bergerja na Dečkovem trgu svoj redni letni občni zbor z dnevnim redom, ki je predviden v pravilih.

c **Društvo hišnih posestnikov za Celje** in celjski srez je imelo pred dnevi občni zbor, ki se ga je udeležilo samo 29 članov izmed 299. Predsednik je poročal, da društvo skrbno ščiti koristi svojih članov in da je tudi v preteklem poslovnem letu doseglo lepe uspehe. Na seji davčnega odbora so bili doseženi uspehi pri odpisu zgradarine v primerih, ko je bil dohodek previsoko ocenjen. Društvo je storilo potrebne korake proti katastrofalnemu onesnaževanju Savinje po odpadnih vodah iz nekaterih rudnikov in industrijskih podjetij. Društvo bo nadaljevalo svoja prizadevanja, da se 20-odstotna občinska doklada za regulacijo Savinje odpravi in amesto nje najame večje dolgoročno posojilo, ki ga bo odplačevala tudi prihodnja generacija. Gradnja sportnega stadiona bo stala poldrug milijon dianrjev. Občina bo skušala dobiti v to svrhu državno zvišanje dohodkov, kar pa je zaradi nizkih prejemkov uradništva in delavstva, ki ne more plačevati višjih najemnin nemogoče. Po poročilih tajnika g. Blažona in blagajnika g. Gamsa ter po kratkih slučajnostih je bil občni zbor zaključen.

c **Sahovski brzoturnir** Celjskega šahovskega kluba za prvenstvo v mesecu maju je bil v sredo zvečer v klubskih prostorih hotela »Evrope«. Prvo mesto si je priboril g. prof. Gabrovšek s 13 točkami izmed 14 dospelevih, drugo in tretje mesto pa si delita gg. Josip Grašer in Vladimir Diehl, vsak z 9 točkami.

c **Iz sodne službe.** Gosp. Fortunat Stanovšek, vodja zemljiške knjige pri sreskem sodišču v Konjicah, je imenovan za vodjo zemljiške knjige v Celju.

c **Uboj pri Rogaški Slatini.** V soboto 6. maja zvečer se je 21-letni delavec Ivan Crešnar iz Brestovca pri Rogaški Slatini pri nekem posestniku na Brezju pri Rogaški Slatini sprl z delavcem Ivanom Dimcem. V prepiru je navalil Dimec z nožem na Crešnarja in ga zabodel v levo stran hrta, pri čemer mu je ranil pljuča. Crešnarja so prepeljali v celjsko bolnico, kjer je v petek 26. maja umrl. Dimca so aretirali in izročili sodišču.

c **Obupno dejanje starčka.** V četrtek po polnoči se je obesil v kuhinji svojega stanovanja v Pečovniku šte. 27 pri Celju 86-letni preužitkar Franc Bonaja. Odprl je predal kredence, vtaknil vanj palico, pritržil nanjo vrv in si jo zadržal okrog vratu. Ko so ga domači našli je bil že mrtev. Bonaja je bil bolehen in vsled starosti duševno omejen. Ze večkrat je hotel izvršiti samomor, a so domači vsakokrat to preprečili. Truplo so prepeljali v mrtvašnico na okoliško pokopališče.

c **Na sokolski zlet v Mursko Soboto** bo vozil v nedeljo 18. t. m. iz Celja poseben avtobus. Interesenti naj se takoj prijaviijo v tajništvo Sokolskega društva Celja - matice.



c Zvestoba za zvestobo! V 45 letih svojega delovanja ni odreklo Celjsko pevsko društvo nikomur svojega sodelovanja. Zato v soboto 3. t. m. zvečer vsi na njegov koncert!

c Društvo banovinskih uslužbencev in upokojevcev dravske banovine v Ljubljani bo imelo občni zbor v nedeljo 4. t. m. ob 10. dopoldne v vrtnem salonu hotela »Evrope« v Celju.

c Celjsko pevsko društvo bo priredilo na Telovo 8. t. m. ob 15. koncert v Rogatcu, ob 20. pa v Rogaški Slatini.

Kdor podpira

**NARODNO KREDITNO ZADRUGO**  
z o. z. v CELJU

pomaga čuvati naše meje in našo narodno posest.

Ustanovitelji: Sokolske župe: Celje, Kranj, Ljubljana, Maribor in Novo mesto  
Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani,  
Sokol-matica: Celje, Ljubljana, Maribor in Zveza kulturnih društev v Ljubljani.

c Doprinos k fondu narodne obrambe. Davčna uprava v Celju objavlja naslednji poziv: Po § 19. finančnega zakona za leto 1939-1940. se mora počeniš s julijem 1939. pobirati poseben doprinos k fondu narodne obrambe v višini, določeni v lestvici, ki jo vsebuje ta paragraf, a po osnovi skupne obremenitve v preteklem letu na davkih, ki se sumarno knjižijo na področju ene občine. V to osnovnico za odmero doprinosa spada osnovni, dopolnilni in minimalni davki ter posebni davčni dodatek zemljarine, zgradarine, pridobnine, družbene davka, rentnina, odmerjena po razporedu, in davki na samce. V smislu § 19.-II., točk 8. in 9. finančnega zakona za l. 1939-1940. pa se mora doprinos, določen v lestvici v tem paragrafu, znižati vsem davčnim zavezancem, ki imajo 3-4 zakonske žive, mladoletne otroke, t. j. izpod 14 let, za 1 stopnjo, a onim davčnim zavezancem, ki imajo 5 ali več zakonskih mladoletnih živih otrok, za 2 stopnji. Da bo mogla davčna uprava postopati v smislu teh zakonskih določil, se pozivajo davčni zavezanci, da v svojem lastnem interesu prijavijo davčni upravi, kjer imajo predpis kakega davka, najdalje do 15. t. m. stanje rodinskih članov z navedbo imena, poklica in rojstnega datuma živih otrok na dan prijave. Te prijave, ki so takse proste, naj potrdijo kot pravilne pred predajo občinski uradi. Prijave je treba vložiti neposredno pri davčni upravi. Prijave, vložene po 15. juniju, se pri odmeri tega doprinosa ne bodo upoštevale. V istem roku morajo predložiti davčni upravi prijave tudi vsi preko 30 let stari davčni zavezanci, ki so samci, ali pa so oženjeni ali vdovci (vdove) brez otrok, zaradi odmere tega doprinosa po višji stopnji, kakor predvideva čl. § 19.-II., točka 9. finančnega zakona za 1939-1940. Netočne prijave imajo za posledico kaznovanje zaradi utajitve davka po čl. 142. zakona o neposrednih davkih.

c Zetev smrti. Na Bregu 12 pri Celju je umrla v soboto v starosti 50 let ga. Marija Janžekova, roj. Urbičeva, vdova po štabnem naredniku in trafikantinja v Celju. Na Teharju je umrla v sredo v starosti 76 let ga. Frančiška Pocajtova, roj. Vošnjakova, mati mlinarja in posestnika g. Franca Pocajta. Istega dne je umrl v Gradcu v 42. letu starosti trgovec g. Viljem Putan, sin pokojnega celjskega trgovca g. Luke Putana. Na Zg. Hudinji 47 je umrla v petek 75-letna žena upokojenega železničarja Genovefa Kmeclova. V celjski bolnici je umrla v torek 66-letna dninarica Marija Jelenova iz St. Andraža pri Velenju, v četrtek pa 7-letna posestnikova hčerka Ivanka Kumprejeva s Savine pri Ljubnem. Pokojnim bodi ohranjen blag spomin, svojem naše iskreno sožalje!

c Olepševalno in tujskoprometno društvo v Celju bo te dni pobiralo članarino. Društvo se trudi, da olepša naše mesto v ponos in razvedrilo domačinov in privabi letoviščarje. Povsod v mestu in okolici vidimo lepe cvetlične in drevesne nasade, naš mestni park je naravnost idealno urejen. Vsa ta krasota pa stane mnogo denarja. Zato naj se vsak zaveden Celjan čuti dolžnega biti član tega važnega društva, premož-

nejši sloji pa naj k članarini še kaj privržejo.

c Zdravniška preiskava prodajalcev živil. Mestno poglavarstvo v Celju razglasa: Na podlagi zakona o nadzorstvu nad živili (čl. 21.), pravilnika o natančnejših določilih za izvrševanje zakona o nadzorstvu nad živili (čl. 233.) in zakona o zatiranju nalezljivih bolezni (čl. 35.) bo mestno poglavarstvo v Celju izvršilo ponovno kontrolo nad izdelovanjem, pripravo in prodajo živil ter nad osebjem, ki je zaposleno v obratovalnicah. Pozivajo se vsi delodajalci in delojemalci, zaposleni v trgovinah z živili, gostilnah, kavarnah, slaščičarnah, mesarijah, pekarnah, sploh v vseh obratovalnicah z živili in v brivnicah zaposlene osebe, da se podvržejo brezplačni zdravniški preiskavi, da ne boleajo za tuberkulozo. Preiskave so vsak delavnik od 10. do 12. dopoldne na mestnem fizikatu. Pričele so se 1. t. m. in bodo trajale do vstetega 30. t. m. Po poteku tega termina bo proti vsem onim, ki se ne bodo mogli izkazati z legitimacijo, da ne boleajo za tuberkulozo, uvedeno kazensko postopanje v smislu čl. 22. in 23. zakona o nadzorstvu nad živili ohraneno čl. 68. zakona o notranji upravi.

c Vse lastnike lovskih in drugih psov opozarja mestno poglavarstvo v Celju, da bo najstrožje postopalo po določilih § 85., točke 4. lovskega zakona proti vsakomur, ki bi namenoma vodil pse v lovišče ali ki bi mu psi po nemarnosti pobegnili v lovišče, kjer bi preganjali divjačino.

c Nočno lekarniško službo ima od 3. do 9. t. m. kr. dvorna lekarna »Pri Mariji pomagaja« na Glavnem trgu.

c Gasilska četa Celje. Od 4. do 10. t. m. ima službo III. vod.

## Iz občinstva

### »Merkur« in nedograjeni planinski dom pod Tovstom

Celje, 2. junija.

Iz vrst članov »Merkurja«, društva trgovskih in privatnih nameščenecv Jugoslavije, smo prejeli:

Zanimanje za planinski dom pod Tovstom, ki že toliko let sameva in čaka odrešenja, je postalo v zadnjih mesecih zopet precej živahno. Imeli smo priliko čitati nekaj člankov, ki so zastopali stališče tukajšnje podružnice »Merkurja« in stališče Savinjske podružnice SPD v Celju. Kakor je razvidno iz poročila o občnem zboru Olepševalnega in tujsko prometnega društva v Celju je predsednik Savinjske podružnice SPD na občnem zboru apeliral na Olepševalno in tujsko prometno društvo, da bi podprlo njeno stremljenje za odkup te stavbe v višini učinkovitih izdatkov. Razveseljivo je, da stopa to vprašanje zopet v ospredje, vendar sem pa dobil vtis — in morda tudi drugi čitatelji — da se vodi za to stavbo borba med celjskima podružnicama »Merkurja« in SPD. Temu pa ni tako, in da bo širša javnost o tem poučena, hočem zadevo obširneje raztolmačiti.

»Merkur« je društvo, ki oskrbuje višje zavarovanje privatnih nameščenecv. Ima podružnice v 97 mestih po vsej državi in šteje danes 26.000 članov. »Merkur« pošilja sedaj svoje člane v okrevališča Suzorja, kjer pa ni vedno na razpolago dovolj postelj in član ne more ravno takrat na okrevanje, ko mu je to najbolj potrebno, temveč mora čakati tako dolgo, da je za njega na razpolago postelja. Ravno to je bil vzrok, da so pričele razne podružnice »Merkurja«, ki imajo svoje fonde zbrane s prostovoljnimi in rednimi prispevki članov, razmišljati o gradnji lastnih okrevališč. S temi fondi, ki znašajo ponekod celo preko stotisoč dinarjev, lahko podružnice v okviru društvenih pravil svobodno razpolagajo. Posebno živa je bila ta misel v podružnicah v Slavoniji in Vojvodini, kjer zelo pogrešajo gorskega in morskoga zraka. Nekatere podružnice so že pričele graditi lastna okrevališča.

Tudi osrednja uprava društva v Zagrebu je uvidela potrebo gradnje okrevališč. Da sliši mnenje vseh podružnic, je osrednja uprava lani ob 65-letnici obstoja društva »Merkurja« sklicala konferenco predstavnikov vseh podruž-

nic. Sklep konference je bil, da se zgradi najprej samo dve reprezentativni okrevališči in sicer eno na morju in eno v gorskem kraju. Splošno mnenje je bilo, da se ne sme gledati na oddaljenost podružnic od okrevališča in s tem v zvezi na potne stroške, ker je prednost spremembe bivališča ravno sprememba podnebja. Gledati je treba predvsem na lego okrevališča, t. j. na klimatske razmere in ostale medicinske in higienske pogoje. Slovenske podružnice so se takoj postavile na stališče, da pride za okrevališče v gorskem kraju v poštev samo Slovenija. Celjska podružnica je pa še posebej zavzela stališče, da pride za okrevališče v poštev samo okolica Celja, ki je geografsko središče Slovenije. Možnost je namreč tudi ta, da bi se za okrevališče potegovala podružnica »Merkurja« v Mariboru in tudi podružnica v Ljubljani. Odbor celjske podružnice »Merkurja« je takoj začel razmišljati o stavbi pod Tovstom. Sklenil je predlagati nakup te stavbe, ker se je nadejal, da bo na ta način najzaneslivejše dosegel sprejetje svojega predloga. Temu predlogu je naklonjena, kolikor sem sam slišal, sama uprava društva v Zagrebu in posebno še zagrebška podružnica »Merkurja«, ki ima sama 12.000 članov. Zagrebčanom je namreč Celjska koča že dobro znana in jo radi posečajo. Dana je torej možnost, da dobimo okrevališče »Merkurja« v Celje.

Pri vsem tem pa ni bil namen »Merkurja«, da bi konkuriral Savinjski podružnici SPD glede stavbe pod Tovstom. Naj jo SPD čimprej odkupi in dogradi. Celjskemu občinstvu je vseeno, kdo ta dom dogradi, glavno je, da ga bo končno vendar že lahko uporabljalo.

Kakor mi je znano, ima SPD v načrtu še gradnjo drugih zavetišč in to na mestih, ki za »Merkurjevo« okrevališče ne pridejo v poštev. Zato bi morala biti takšna rešitev Savinjski podružnici SPD dobro došla, ker bi lahko uporabila svoja denarna sredstva drugod, kjer je to trenutno še važnejše in potrebnejše. Stavba pod Tovstom bi Savinjsko podružnico po mojem mnenju gmotno precej izčrpala. Društvo »Merkur«, ki ima 26.000 članstva, pa lahko hitro zbere potrebna sredstva. Odbor podružnice »Merkurja« se za okrevališče niti tako zelo ne ogreva, ker bi si s tem naprtil samo še nove skrbi in delo. Celjskim članom »Merkurja« to okrevališče tudi ne bi mnogo koristilo, ker pač najrajši prežive letni odmor ob morju in pride za nje v poštev okrevališče ob morju. Odbor je stavil ta predlog samo v interesu mesta Celja, trdno prepričan, da bo javnost ta korak pozdravila in ga vsestransko podprla.

Kakor sem že zgoraj omenil, bi moralo biti okrevališče zgrajeno v večjem stilu, tako da bi v vsakem oziru ustrezalo svojemu namenu. »Merkur« bi sedanjo stavbo gotovo še razširil in ta stavba bi bila Celju v ponos. S to stavbo bi uživalo mesto Celje ceneno reklamo po vsej državi pri 26.000 članih »Merkurja«. Ti člani bi stalno privajali s seboj tudi svoje znanee. Vsi bi se zadrževali v mestu samem, prirejali bi izlete na bližnje vrhove, v letovišča in kopališča ter v Savinjske planine. Kaj bi to pomenilo za mesto Celje, meja ni treba posebej poudarjati.

Opozarjamo še, da so bili na glavnem občnem zboru v Zagrebu letos iznešeni tudi predlogi za gradnjo tega okrevališča v Gorskem Kotarju ali na Plitvicah. Zato poudarjam še enkrat možnost, da okrevališča v Celju ne bo, če ne bomo uživali v svojem stremljenju vse stranske podpore. Priobčujem ta članek tudi zato, da ne bo nadaljnjih očitkov, da »Merkur« nič ne investira v Sloveniji.

I. v.

## Vremenska postaja na celjskem kolodvoru

Kakor se vsakdo lahko prepriča, so vremenski aparati v tem tednu tako vpostavljeni, da označujejo temperaturo, zračni tlak in vlago na listku za en dan pozneje, tako da so temperatura, zračni tlak in vlaga od nedelje zabeleženi za ponedeljek, od ponedeljka za torek itd. Priporočljivo pa bi bilo, da bi bil na listku pri vsakem dnevu napisan datum in da bi listke izmenjavali v noči od nedelje na ponedeljek, ne pa šele ob osmih ali devetih zjutraj —t

## Sokolstvo

### Razvitje sokolskega prapora v Braslovčah

Braslovče, 2. junija.

V nedeljo 4. t. m. ob 15. bo razvilo Sokolsko društvo v Braslovčah svoj društveni prapor. Razvitje prapora je združeno z okrožnim nastopom. Gotovo pa se bodo udeležila proslave tudi ostala društva iz Savinjske doline.

Sokolsko društvo v Braslovčah je bilo ustanovljeno pred 32 leti ter ima danes lep in ponosen dom s krasnim letnim telovadiščem ob koncu trga. Tu stoji savinjska sokolska trdnjava. V tem domu se čuje vsak dan veselje mladine, dece in naraščaja ter članstva, ki rado in v lepem številu obiskuje telovadbo. Življenje in delo v telovadnici je danes bolj razgibano kot kdaj koli prej. Braslovški Sokol izvršuje danes z vsemi močmi tudi nacionalno poslanstvo, saj črpa vsakdo vsak dan v telovadnici misli in težnje našega naroda in naše domovine, da bo vstopil v zrelo dobo kot popoln in temeljito pripravljen borec.

Podprimo v nedeljo vsi s svojo navzočnostjo braslovškega Sokola, ki se bo še bolj strnjeno zbral pod svojim praporom v službi kralju in domovini. Praporu bo kumovala s. načelnica Olga Maršičeva. Sodelovala bo tudi četa vojakov 39. p. p. iz Celja. Tudi to nam bodi v krepko vzpodbudo, saj je njihova in naša naloga ena! Pri svečanosti bo igrala sokolska godba iz Trbovelj. Po razvitju prapora bo povorka, nato pa nastop sokolskih oddelkov in vojske.

Sokoli in prijatelji sokolstva, v nedeljo v Braslovče!

## Sport

Atletski miting v Celju. Lahkoatletska sekcija SK Celja bo priredila v nedeljo 4. t. m. ob pol 9. dopoldne na Glaziji prvi letošnji atletski miting, ki je propagandnega značaja in medklubski. Ker se je prvotni razpis tekmovalca nekoliko spremenil, navajamo danes tekmovalni red in discipline: 100 m, juniorji B in C. Met krogle, jun. B, C, omladinci in seniorji. Tek 200 m, omladinci in seniorji. Skok v daljino, juniorji B, C, omladinci in seniorji. 1000 m, juniorji B in C. Troskok, juniorji C, omladinci in seniorji. Met diska, omladinci in seniorji. 1500 m, omladinci in seniorji. Met kopja, juniorji B, C, omladinci in seniorji. Štafeta 4×100 m. Za tekmovalje vlada med celjskimi atletičarji živahno zanimanje, ker je to prvi letošnji nastop. Pričakuje se tudi precejšnja udeležba atletov zunanjih klubov. Prijatelje atletike vabimo, da si ogledajo zanimivo tekmovalje naše mladine.

\* Olimpijski dan v Celju. Jugoslovenski olimpijski odbor je določil letošnji 18. junij za Olimpijski dan. Ta dan naj bi se propagirala olimpijska misel, obenem naj bi se zbirala sredstva, s katerimi se podpirajo naši vsakokratni sportni in telovadni tekmovalci na olimpijadah. Tudi celjski klubi in telovadne organizacije so se odzvali vabilu JOO za sodelovanje in so odločili, da bodo ta dan na najprimernejši način organizirali prireditve. Ze na predvečer bo štafetni tek po celjskih ulicah, nakar bo promenade koncert pred kolodvorom. V nedeljo 18. t. m. bodo dopoldne sledeče prireditve: na Glaziji atletski miting, v mestnem parku teniški turnir, v II. državni (okoljski) narodni šoli table-teniški turnir. Popoldne pa bo nogometni turnir na Glaziji in kolesarska dirka s startom in ciljem na Glaziji. Ves dan bodo skavti prodajali olimpijske značke v korist olimpijskega fonda. Pri teh prireditvah bodo sodelovale vse sportne in telovadne organizacije.

\* Teniška zmaga Jugoslavije. V Milanu je Jugoslavija v tekmovalju za Davisov pokal premagala Italijo s 3:2 in si priborila vstop v evropski semifinale.

\* SK Celje — atletska sekcija. Vse atlete, predvsem zunanje, pozivam, da se nedeljskega mitinga gotovo udeležijo. — Načelnik.

## Gostilničarji — pozor!

Speciolen polnomasten in okusen sir v hlebkah ca. 1.50 kg dobite po nizki ceni pri tv. Karol Loibner, Celje, Kralja Petra cesta št. 17, telefon št. 120.

Prosim, poskusite!



# Iz naših krajev

## Št. Jurij ob i. ž.

J Tabor v Št. Juriju pri Celju. O binškoštih smo imeli tudi pri nas tabor. Na njem so nastopili kot govorniki g. ban dr. Natlaččen, poslanec Brodar, predsednik mladinske Kmečke zveze Puš in g. Pongrac Turnšek s Polzele. Tabori so bili nekad velike in mogočne manifestacije naroda. Sedaj pa je že vsaka zadeževana veselica tabor, ako zapiše tako »Slovenski dom« ali »Slovenec«. Po »Slovenskem domu« se je udeležilo te hladne pogrebščine do 2.000 ljudi, »Slovenec« pa oznanja svetu dan za njim, da je okrog 500 ljudi prikoprakalo v trg in navdušeno vzklikalo. Lani in letos je bilo že vse preveč takih taborov, kakor je zadnje čase tudi že preveč dežja, pa so se tudi naši sicer prav poslušni ljudje vsega skupaj naveščali, da zadnji slavnostni govornik že ni imel več kot 100 ožrtvovalnih poslušalcev. Ali tabor je pa vendar bil in sprejeli smo tudi prav močno resolucijo.

## Rogaška Slatina

sl Celjsko pevsko društvo iz Celja bo priredilo na Telovo 8. t. m. ob 20. v veliki dvorani Zdraviliškega doma koncert z izbranim sporedom. Spored bodo izvajali moški, ženski in mešani zbor. Gostje, domačini in okoličani, posetite koncert v velikem številu!

## Rogatec

ro Koncert OPD. Na Telovo 8. t. m. bo posetilo naš trg Celjsko pevsko društvo iz Celja, ki bo priredilo ob 15. koncert v dvorani hotela »Pri pošti« (Sporn). Zapelo bo vrsto narodnih in umetnih pesmi v moškem, ženskem in mešanem zboru. Rogatčani in okoličani, vsi na koncert!

## Štore

š Sentlovenski oder je zaradi slabega vremena preložil svojo veselico na nedeljo 4. t. m. Veselica, prirejena ob petletnici kulturnega udejstvovanja »Sentlovenskega odra«, bo na lepem senčnatem vrtu pri gostilni Gajšek v Št. Lovrencu pri Štoreh. Igrala bo priljubljena sokolska godba iz Štor. Začetek ob 15. Zveze z vlaki ugodne. Udeležite se te prireditve v čim večjem številu!

## Petrovče

p Pogreb Edmunda Oblaka. Da ni bil 86-letni železniški miloščinar Edmund Oblak, ki je v duševni zmedenosti našel smrt v narasli Savinji, pokopan brez cerkvenega obreda, ki mu ga je odrekel žalski župnik g. Veternik, se imamo zahvaliti širokogrudnosti in uvidevnosti g. Ivana Kramaršiča, duhovnika v zavodu za duševne bolezni v Novem Celju, ki je brezplačno opravil molitve na pokopališču pri Sv. Kancijanu. S tem dobrim krščanskim delom usmiljenja je imenovani gospod napravil najlepši vtis med pogrebi in v javnosti sploh, zelo pa je potolažil globoko užaloščeno vdovo. Vsa čast g. Kramaršiču! — Pri reševanju Edmunda Oblaka utopljenega Melhiorja Fabjana doslej še niso našli. Splavarji so videli njegovo truplo, ki ga je narasla Savinja splavila v Savo.

## Konjice

k Krasno uspele banovinske skupščine omladine JNS, ki je bila 21. junija v Ljubljani, se je iz konjiškega sreza udeležilo poleg 10 delegatov še 26 omladincev in članov JNS, ki so na zborovanju vzbudili posebno pozornost. Priljubljeni predsednik OJNS tov. inž. Jože Rus je tovariše iz konjiškega sreza posebej pozdravil in poudaril njihovo požrtvovalnost. Mnogi izmed njih so kljub dežju zgodaj zjutraj prehodili več ur daleč peš do ceste, kjer so sedli v avtobus. Konjiški srez se je tudi to pot izkazal. Videli smo, da so se te skupščine udeležili po večini pripadniki kmečkega, delavskega in obrtniškega sloja ter si z denarjem, ki si ga težko prislužijo, plačali vožnjo in prehrano v Ljubljani. Zastopane so bile vse občine v srezu. Posebno delavne so omladinske organizacije v Ločah, Zrečah in Strani-

cah, ki so pod vodstvom marljivega predsednika sreske organizacije tov. Bertoncija vedno na mestu. V Ljubljani so si naši fantje in moške po končanem zborovanju, s katerega so odnesli izredno dobre vtise, ogledali pod vodstvom tov. Cirila Zagarja razne zanimivosti. Obiskali so tudi agilno krajevno organizacijo OJNS na Viču pri Ljubljani, v kateri tudi sodeluje tov. Ciril Zagar. Pod vodstvom priljubljene predsednika in organizatorja tov. Rudiya Marinčiča z Viča so odborniki viške organizacije prijateljsko sprejeli svoje tovariše izpod zelenega Pohorja in jim obljubili, da jim bodo v letošnjem poletju vrnil obisk v Konjicah. Konjiška sreska organizacija bo tudi v bodoče krepko delovala v korist države, stranke in svojih članov.

## Laško Pozor, kmetie!

Laško, 2. junija.

Pred nekaj meseci smo poročali, da poskuša naša davčna uprava uvesti novo prakso pri odmeri takse na prenos nepremičnin in pri ugotavljanju prometne vrednosti nepremičnin ter zlasti tudi preužitka. Kakor se je doslej v mnogih desetletjih prakticiralo, je bil preužitek ocenjen običajno na 5 do 10% od višine vrednosti izročene nepremičnine, oziroma so pravilno pojmovali preužitkarske pogodbe v tem smislu, da vrednosti preužitka v naravi, t. j. žita, krompirja, fižola itd. niso računali po tržnih cenah, marveč po vrednosti, ki prihaja v poštev pri kmetu na domu. Tako je bil preužitek ocenjen navadno na 3.000 do 5.000 din, kar pa je bilo že visoko.

Nek nov uradnik na tukajšnji davčni upravi, ki je bil dobro znan tudi svojčev na Celju, pa je v nekem primeru zahteval od kmeta, ki je prevzel posestvo od svojega očeta, da se mora preužitek oceniti po tržni ceni in da se mora tudi preužitkarsko stanovanje vzeti z ono vrednostjo, ki odgovarja običajnim najemninam v kraju.

Pri omenjeni pogodbi je bil uveden cenzurni postopek in pogodba je romala v Beograd. Nekdo pa je moral biti tako dober, da jih je v Beogradu poučil, da je preužitek dosti več vreden, nego je bil ocenjen v omenjeni izročilni pogodbi. Tako bo sedaj izvedena cenitev preužitka po izvedencih, kakor to predpisuje zakon odnosno pripombe k t. post. 12 zakona o taksah in razpis finančnega ministra iz leta 1927. Tako preti našemu kmetu novo težko breme in velika škoda. Treba bo po naših oblasteh poskušati, da pridemo do stare, pravilne prakse.

## Zopet težka nesreča na cesti Rimske toplice -- Zidani most

Laško, 2. junija.

Na binškošno nedeljo popoldne se je peljal dr. ing. Eberhard Staube, inženjer v nemški državljan iz Zagreba, iz Celja proti Zidanemu mostu. Kmalu pod Rimskimi toplicami mu je med 17. in 18. km blizu posestnika Plahute pripeljal nasproti z osebnim avtomobilom šofer Pavel Filipčič iz Prudnic pri Zagrebu. Oba avtomobila sta bila polno zasedena. Pri dr. Staubeju je sedela njegova žena s hčerkami, Filipčič pa je imel v svojem avtomobilu 6 oseb, večinoma mladih gospodičen. Na nekem ovinku sta se oba avtomobila srečala in se zaradi ozke ceste nista mogla zado- sti izogniti drug drugemu. Filipčič je zadel na kamen ob cesti, tako da je avtomobil zasukalo in je zgrmel po strmem klancu navzdol v globino 40 m. Avto se je preobrnil, zadel ob neko drevo in obležal z navzgor obrnjenimi kolesi. Drevo je obvarovalo, da ni avto s potniki vred zgrmel v naraslo Savinjo. Avtomobil se je popolnoma razbil. Kakor čudež pa se sliši, da se ni potnikom nič zgodilo. Le dve gospodični sta dobili male praske in odrgnine. Filipčič ima okrog 60.000 din, dr. Staube pa okrog 15.000 din škode. Voznika valita krivdo drug na drugega, v resnici pa ni kriv ne eden ne drugi, marveč le naše žalostne cestne razmere, ki smo jih v »Novi dobi« že tolikokrat ožigosali.

Brez dvoma je cesta Laško—Zidani most najbogatejša na avtomobilskih in drugih nesrečah. Ne mine mesec, da bi ne bil kak karambol in nešteto smrtnih in težko poškodovanih žrtev izkazuje žalostna statistika. Vse to pa še vedno ni povzročilo, da bi se končno vendar že pobrigale za cesto, ki spada med eno najbolj prometnih avtomobilskih cest. Naj si kdo prizadeva kolikor hoče, res je, da je ta cesta prometna in da je naravna zveza med Zagrebom, Celjem in Savinjsko dolino, če že ne prihajata v poštev kopališči v Laškem in Rimskih toplicah. To dejstvo je neizpodbitno in vredno upoštevanja, ako nam je res kaj za tujski promet.

Pred nekaj tedni smo slišali, da je ta cesta podržavljena, a to je bilo namenjeno menda le ušesom dobrih volilcev. V Ljubljani in Beogradu o tem ne vedo ničesar. Lani v jeseni so začeli s preložitvijo ceste v Smarjeti. Delo je bilo na pol dovršeno in čaka nadaljevanja. Okoli termalnega kopališča so ceste razkopane in razdežane, da vozniki ne vedo, kam bi se obrnili, in da jih premetava po napravljenih klancih. Moderniziranje ceste proti Zidanemu mostu je zastalo sredi dela in tam se je zgodila omenjena nesreča. Če ni vse slepo in gluho, se mora nekaj ukreniti.

I Damoklejev meč nad Nabavno in prodajno zadrugo v Laškem. Ta zadruga je bila ustanovljena l. 1922. in je bila dolgo časa v spodnjih prostorih hiše g. D. Nato se je preselila v hišo Kmetске posojilnice. Od obstoja se je večkrat tresla v krčih krize. V tak položaj je prišla tudi pod poslovodjo Uršičem. Po njegovem konkurzu l. 1933. si je D. izposodil pri Vzajemni zavarovalnici za kritje okoli 10.000 din. Tudi pri Kmetški posojilnici v Laškem si je izposodil lepo vsoto, danes znaša z obrestmi vred nad 16.000 din. Prav tako je prevzel Uršičev dolg v iznosu 5.000 din, ki še ni poravnal. Takratni celotni primanjkljaj Nabavne in prodajne zadruge je znašal namreč nad 28.000 din. Za kritje tega primanjkljaja so si izposodili večje vsote tudi g. Holcman, D. M. iz Lažiš in L., ki so pa svoje dolgeve že poravnali. Tako so zagotovili nadaljnji obstoj zadruge. Pač pa še dolguje posojilnici tudi posestnik Hr. 11.200 din. Tega dolga se je hotel začasno rešiti s kmečko zaščito. Ker pa je dolg nastal po l. 1932., ta kmečka zaščita po zakonu ne velja. Bajes si je na račun tega dolga izposloval od šefa izplačilo v naturi, dočim še ni prejel posestnik Goter do danes niti pare v naturi. Zakaj ni D. še nikdar razgrnil javnosti celokupnega poslovanja z vsemi računskimi prilogami izdatkov in dohodkov? Po zakonu bi smel prodajati samo članom in to le na knjige z ozirom na novoletne obračune, a kupuje vsak, kdor vstopi v zadrugo, četudi ni član. Ali je to oblastem znano? Vprašamo zadrugarje, koliko odstotkov so dobili vsa leta? Druge zadruge izplačujejo po 4—5 in celo 6% in celo privatni trgovci plačajo po 2—3% letnega povračila. Vprašamo tudi, kako je z državnimi odnosno banovinskimi podporemi, ki jih je prejela zadruga v Laškem zadnja leta za povzdigo združnih ciljev in koliko so znašale? Poleg tega so zadruge večinoma oproščene davkov in plačujejo le malenkostne takse. Vprašamo oblastne činitelje, ali niso v zakonu zajamčene pravice, da bi smeli v zadrugah izvesti večkrat prepotrebne revizije načina dejanskega poslovanja združnih vodstev?

I Točno pojasnilo o odstopu Časlave parcele za prosvetni dom. Da ne bi delali krivice g. Časlu, smo se informirali pri sreskem sodišču v Laškem, da je bila med g. Časlom in Prosveto v Laškem (predsednik Jože Urankar, tajnik kaplan Bratuša) sklenjena pogodba pod št. 668-37 z dne 31. julija 1937 o brezplačnem odstopu omenjene parcele za gradnjo prosvetnega doma. Ta parcela je bila cenjena na 10.000 din. Po smrti g. Časla mora dati Prosveta 2.000 din za domačo Martinovo cerkev, 2.000 din za maše in 1.000 din za marijagraško cerkev. V primeru gradnje mora Prosveta prestaviti sedanji kozolec brezplačno na višje ležečo parcelo in tudi ta prostor brezplačno splinirati. V domu dobi g. Časl do smrti brezplačno stanovanje, sestoječe iz 2 sob in kuhinje, ki ga pa lahko odda kaki tretji osebi sporazumno s Prosveto. (Parcela je vred-

na v resnici nad 42.000 din če računamo m<sup>2</sup> po 40 din, ker je ob asfaltni ulici v središču mesta.) Zemljišče meri 10 a in 54 m<sup>2</sup>. Vse dolžnosti v zvezi s to parcelo so cenjene na 5.000 din. Prav tako nosi sedaj Prosveta vse doklade in davke za to parcelo.

I Nekaj o hranilnih knjižicah. Javnost često vprašuje, ali so bile hranilne knjižice že vrnjene bodisi v gotovini, ali pa knjižice same s celotno vpisano vložno vsoto: župan Hr. okrog 10.000 din, župnijska kuharica T. 8.500 din, kaplanova postrežnica A. 17.000 din, neka Šmiklavčanka 5.000 din, cerkvene knjige 43.000 din, skupno 83.500 din. Vse te knjige so bile prosveti ponujene v posojilo. Vprašanje je, ali so bile že vrnjene ter kdaj in kako. Za okrog 40.000 din so knjižice že vrnil lastnikom za isto vrednost, kakor so se glasile po nominalu. Mnogo vlagateljev s knjižicami po 300, 500, 1.000 din itd. pa je knjižice enostavno darovalo za gradnjo doma. Teh knjižic je za okroglo 20.000 din in so že definitivna last Prosvete. Kje je denar, nam ni znano. Celokupna finančna mobilizacija Prosvete za gradnjo prosvetnega doma je znašala torej blizu 150.000 din, a g. D. sam izjavlja, da Prosvetnega doma najbrž sploh ne bodo gradili. Čemu se potem zbira kapital, nam ni znano. Svetujemo prosvetarjem, da o tem malo razmišljajo, če sploh stoje na lastnih nogah.

I Kako je s prodajo Fretzejeve stavbe laški Prosveti? G. Fretze je prodal svojo stavbo za 60.000 din, kar je razvidno iz zemljiške knjige. Od tega je dobil »Spar- und Vorschussverein« v Celju 55.000 din, g. Fretzetu pa so izplačala Prosveta iz posojenih in darovala Prosveta iz posojenih in darovanih hranilnih knjižic. Takrat so knjižice prodajali po 50% nominalne vrednosti. Ker pa so kamlu nato potrebovali denar za povračilo izposojenih knjig, so si pri Spodnještajerski posojilnici v Mariboru izposodili proti vknjižbi na hišo g. D. ter Nabavne in prodajne zadruge v Laškem (ta pa na stavbo g. Fretzeta) 30.000 din. Ta vsota je prispela v Laško nekaj dni pred občinskimi volitvami v l. 1938. in še danes nihče ne ve, kako je s tem denarjem. Pravijo, da je za to posojilo prosila Prosveta. V resnici pa je to zadevo sam uredil D. v sporazumu s kaplanom in je to vsoto prejela Nabavna zadruga. Odbor Nabavne zadruge pa ni nikdar sklenil, da se to posojilo najame.

I Iz Prosvetnega društva. Ze na prosvetnih sejah so se vnele vroče debate o prosvetnem domu. Tako je D. zahteval, da bi bili v spodnjih prostorih lokali za konzum in posojilnico, da bi tako držal v kleščah vse institucije, ker bi mu ob pravih trenutkih zvesto služile pri kakih podvigih. Neka članica se je izrazila: »Škoda vsakega koraka, ki sem ga napravila za prodajo srečk. Navsezadnje ima »Nova doba« čisto prav, da razkrinka naše društvene razmere!« Po čudnem naključju smo zvedeli, da znašajo dohodki lanskega tabora okrog 12.000 din, inkaso igre »Pasišon« pa okoli 45.000 din. Ta inkaso je šel za rehovacijo domače cerkve.

I Nekaj posebnosti naših čistokrvnih. Lani se je gospodu D. silno mudilo z cestnimi deli v Rimskih toplicah, tako da so morali tamkajšnji kmetje požeti še zeleno pšenico. Sedaj pa cestna dela že dolgo časa počivajo; ne vemo, iz kakih razlogov. Spočetka so nameravali oddati dela privatniku, a so nato prevzeli dela v lastni režiji, ker so tako gospodu D. za kontrolo cestnih del večkrat na razpolago avto in dnevnice po 60 din, kar bi pri privatnih delih vse odpadlo. — Ugotovili so, da opravi K. mesečno na šolah največ 6 ur dela, a prejme 700 din plače, dočim pri kaplanu mnogokrat dela od zore do mraka. Ne vemo, koliko mu za to plača kaplan. — I. D. je član Pokojninskega zavoda, dasi ni bil nikdar uradnik, kar tudi danes ni. Ima že okrog 15 v penzijo vračunljivih let in s tem že polovico penzije za zajamčene. — Predsednik obrtniškega združenja Hr. je kar sam brez odborovega sklepa nastavljal s 1. junijem gđč. Sk. za tajnico obrtnega združenja z mesečno plačo 100 din. Prej je vodil posle dolga leta g. Pod. s plačo 300 din, nato nekaj tednov g. J. — Tajništvo gostilničarskega združenja vodi g. J. po pristanku g. Vl. T. brez sklepa odbora. Mesečna plača znaša 200 din.



Za isto plačo vodi tudi tajništvo Tourist-Offica. Lani je imel tudi plačo pri Olepševalnem društvu (100 din), letos pa so ga izvolili v odbor in opravlja tajniške posle kot častne.

**I Zakaj ne pride do regulacije Zikovece?** Cerkevni vrt so hoteli imeti voditelji Prosvete za prosvetno telovadišče, a ga cerkvena oblast nikakor ne odstopi. Cistokrvni opravljajo javna dela le takrat, kadar je to v njihovem interesu. Mimo župnišča bi položili betonsko ploščo, ki bi bila odlična ulica mimo Prosvetnega doma. Vso regulacijo so ocenili na približno 120.000 din. Bivši župan jo je hotel izvesti od hiše gospe Schwabove in nato mimo Prinčičeve vile do Savinje, kar je seveda najboljša rešitev problema. Tudi proti gradnji Prosvetnega doma se izreka g. Pr., ker hoče na vsak način prost dohod s svojim avtomobilom, kar mu je bilo omogočeno že doslej. Ti naši prosvetarji imajo res povsod smolo.

**I Mesar, ki je postal flagelant.** Na posestvu mesarja g. P. je bila že precej časa slinavka. Neki posestnik po imenu Danc ga je ovadil oblastem. Zaradi tega izvršuje tukajšnji živinozdravnik g. dr. M. strogo kontrolo. V ponedeljek popoldne je prišel v gostilno P. omenjeni Danc. Mesar P. ga je hudo pretepel, češ da ga je ovadil zaradi slinavke. Sirovaku je moral nuditi zdravniško pomoč g. dr. Lovšin, ki mu je tudi izstavil zdravniško potrdilo zaradi tožbe. Orožništvo je zadevo strogo preiskalo. Končno besedo bo imelo sodišče, zaradi prikrievanja slinavke pa tudi druga oblastva.

**I Kolikim je D. že obljubil službe?** Pri treh volilnih borbah je D. že obljubil razne službe najmanj 30 ljudem iz našega mesta in neposredne okolice. Teh 30 obljub včasih seveda pomeni najmanj 30 zanesljivih glasov; če je kaj zlahte, pa trikrat toliko. Po tolikih spoznanjih pa je tudi ta kalkulacija odpovedala in so vsi glasovi nenadoma krenili v nasprotno smer, s čimer mi stoodstotno soglašamo. Le tako naprej!

**I Poplava v Laškem.** V ponedeljek 22. maja je bila tudi v Laškem precejšnja poplava. Masarykovo nabrežje v območju kopalniških ut je bilo v razdalji 150 m popolnoma pod vodo, tako da je bila cesta v Jagoče v temelju docela uničena. Pravkar posuti gramoz je Savinja odnesla. Naše napovedi v aprilu so se uresničile. Davkoplačevalci bodo spet plačali nov gramoz. Tudi park je bil po večini pod vodo. Prav ta dan je bil v Laškem prof. B., ki ga je g. D. po shodu peljal po mestu. Skoda, da nista šla malo v park. Uprava Radio-Therme bi jima dala gotovo na razpolago svoj letoviški čoln, ima prostora za 16 ljudi, kolikor je sploh čistokrvnih v Laškem. Tako bi se lahko malo popeljala na blatnih valovih po parku. Mogoče bi se pri tej vožnji g. B. kaj bolj navdušil za izposlovanje kreditov za izvedbo regulacije Savinje v Laškem.

**I Renovacija marijagraške občinske hiše.** Že dve leti renovirajo to občinsko poslopje in bodo menda še eno leto nadaljevali. Tudi nad eno leto prazni lokal so povsem prezidali, zgradili so nov angleški klozet in uredili nove občinske zapore. Česar niso zmogle njihove prejšnje uprave, to delajo sedaj na račun mestnih davkoplačevalcev in so izdali v ta namen že 60.000 din. Za primer kake diskomasacije so se dobro zavarovali in bodo imeli svoja poslopja v brezhibnem stanju. Tako se je uresničila napoved okrožnice dr. R. z dne 15. novembra 1935: »S komasacijo občin boste zidali cerkve, postavljali areste itd.« Prav tako se je uresničila fraza naših nasprotnikov v letaku iz leta 1936.: »Riba pri glavi smrdi!«, kar je vidno posebno pri njihovih institucijah.

**I Kino Laško** bo predvajal v soboto 3. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 4. t. m. ob 16.30 in 20.30 ljubko opereto »Mali mornar«. Shirley Temple Vas bo zopet navdušila s svojim petjem in prikupno igro. Tednik. — Remek delo filmske umetnosti »Beli eskadron« po znamenitem romanu Josepha Peyra bo predvajano v sredo 7. t. m. ob 20.30 in v četrtek 8. t. m. ob 16.30 in 20.30 v kinu Laško. Sodeluje nekoliko eskadronov jakačev na velblodih. Krasne scene z bojnega pohoda v srce Afrike.

## ZVEZNA TISKARNA V CELJU

izvršuje vsa tiskarska dela po zmernih cenah

### Hrastnik

**h Na naslov gasilske čete — ali morda občine?** Vas Prapretno nad Hrastnikom ima nad 20 hišnih števil in z gospodarskimi poslopji gotovo nad 60 streh, ki stoje v veliki večini na kupu in so večinoma slamnate. Od nekdanj imajo zato prebivalci velik strah pred požarom, zlasti ker do pred nekaj leti niso imeli nikake vode za gašenje. Pred nekaj časa je napeljala občina v vas vodovod in postavila za primer požara v vasi dva hidranta. Vzlic temu pa ni naš strah pred požarom danes niti za trohico manjši kakor je bil prej, kajti kaj pomagajo vsi hidranti, če pa ni v vasi niti ene cevi, če ni niti enega človeka, ki bi znal vodovod pripraviti za gašenje. Bojimo se pa vrh tega še, da tudi gasilska četa nima več kakor enega samega člana, ki zna električno črpalko spustiti v tek. Če tega člana ne bo pri rokah... Predlagamo, dokler je še čas: Najmanj tri fante iz Prapretnega je treba poučiti, kako je ravnati z električno črpalko. Trikrat na leto naj imajo zadevne vaje, vedeti pa morajo tudi, kako je treba staviti ventile pri razdelilniku v Prapretnem. En ključ rezervarja v Hrastniku mora biti v najbližji hiši, t. j. pri Dolancu ali Kranerju. Glavno pa je, da dobi Prapretno čim prej kakih 100 metrov cevi, četudi starejših. — Morda bo kdo zahteval, da naj pristopijo fantje h gasilem. So pa to fantje, ki bodo radevolje storili vse v primeru potrebe, ki jim pa ni do uniforme in do vsega, kar spada zraven!

### Dol pri Hrastniku

**o Sokolsko društvo na Dolu** bo proslavilo letos 15-letnico svojega obstoja. Sprva je bil na Dolu le odsek hrastniškega društva, pred 15 leti pa se je Dol osamosvojil in ustanovil lastno društvo. Svoj jubilej namerava društvo proslaviti 2. julija z letnim nastopom, na katerem se vsi oddelki marljivo pripravljajo. — Danes, ko se povsod dela v pravcu sožitja in se splošno priporoča čim tesnejše sodelovanje vseh narodno obrambnih in drugih organizacij ter zatiranje prenapetosti in strasti, je čudno, kako je nekaterim ljudem prišlo na misel zdražbati košnjo na sejmišču, kjer namerava Sokol izvesti svoj nastop Trava, ki tam zraste, ni vredna niti 100 din letno. Košnjo je vedno prevzel sosed g. Jakob Draksler. Ko pa se je razvedelo, da bo na tem prostoru prireditelj Sokola, so se našli nekateri, ki so hoteli to najbrž preprečiti. Na dan dražbe košnje so dražbali, kolikor se je dalo. Ker pa vsakoletni zakupnik ni popustil, so morali končno tudi oni odnehati in je bila oddana košnja na sejmišču za prav visoko ceno g. Drakslerju, ki bo dal Sokolu prostor za njegovo prireditev radevolje na razpolago.

**o Binkoštni prazniki** so za nami. Ceprav smo o binkoštnih vajeni dežja, nas je množina padavin letos vendarle presenetila. Na binkoštno nedeljo popoldne je divjal med dežjem silen vihar, ki je ponekod povaljal lepo razvijajoče se žito. Čim se je vihar polegel, smo ob 16.25 začutili dokaj močan potresni sunek, ki sicer ni napravil škode, a je povzročil precej strahu. Prvem sunku je sledilo še več nadaljnjih, ki pa niso bili več tako močni in so deloma ostali sploh neopaženi.

**o Hiša trgovca g. Laznika** sredi vasi je skoraj gotova. Že sedaj se vidi, da bo Dol z njo precej pridobil, kajti vsakomur, ki bo prišel s hrastniške strani, se bo nudil mnogo lepši pogled nego prej, ko je stala na najvidnejšem mestu stara hiša.

### Radeče

**r Podmladek JS** bo priredil akademijo. Podmladek Jadranske straže bo priredil na Telovo 8. junija ob 16. v dvorani hotela »Jadran« pevsko akademijo. Nad 50 podmladkarjev bo zapelo več jugoslovenskih narodnih pesmi. Poleg tega bodo igrali odlomek »Snežulčico« v 2 dejanjih in igrice »Zapeljivec« v 1 dejanju. Čisti dobiček je določen za izlet na naše morje, kamor pojdejo podmladkarji v soboto 10. t. m. Na morju bodo ostali 3 do 4 dni. Preplačila se hvaležno sprejemajo. K obilni udeležbi vabi poverjenstvo PJS na narodni šoli v Radečah.

**r Radeče: Hrastnik 4:3 (2:2).** Preteklo nedeljo je bila odigrana na igrišču Amaterja v Trbovljah prvenstvena nogometna tekma za vstop v I. razred. Visoko favorizirani Hrastničani so prišli na teren s trdno namero, da zmaga vsaj s 5 goli razlike. Toda prišlo je drugače; nekompletno radeško moštvo je nudilo odlično igro in zaslužno zmagalo. Hrastničani so se posluževali preostre igre. Posledica je bila, da je moral proti koncu igre eden izmed preveč vročekrvnih igralcev z igrišča. Gole za Hrastnik so zabili: Pfeifer 2 in levi branilec 11-metrovko, za Radeče pa Ferčič 2, Mirko 1 in Nemeč 1. Radečani niso nastopili kompletni. Imeli so v moštvo 4 rezerve, a so kljub temu zmagali. V povratni tekmi bo treba napeti vse sile, da se obdrži priborjeni naskok. Sodil je g. Spat prav dobro.

### Gospodarstvo

**= V Rusiji** je posejanih 43 milijonov hektarjev zemlje. Obseg in pomen te številke razumemo šele prav, ako

**Franjo Dolžan - Celje** Za kresijo 4  
kleparstvo, vodovodne instalacije  
strelkovne naprave  
Prezema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila — Cene zmerno — Postrežba točna in solidna

## Celjska posojilnica d. d. v Celju

JE NAJSTAREJŠI NARODNI DENARNI ZAVOD V CELJU

Vse hranilne vloge, vložene pri

CELJSKI POSOJILNICI D. D. V CELJU

so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

NALAGAJTE  
SVOJE PRIHRANKE V

Celjski posojilnici d. d. v Celju - Narodni dom

CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM

PODRUŽNICI: MARIBOR, ŠOSTANJ

vemo, da je v vsej ostali Evropi samo 27 milijonov hektarjev obdelane in posejane zemlje.

= Kmetijsko gospodarstvo v Nemčiji. Nemški statistični urad priobčuje številke o posestnem stanju v Nemčiji. Po 197 ha zemlje ima 1096 posestev, na ostala posestva pa pripada povprečno po 23 ha.

### ČEVLJE

ostanke raznih fazon, poceni prodaja Stermecki - Celje.

### Vsaki osebi — družini

nudi stalen zaslužek »MARA«, pletilnica, Maribor, Orožnova 6 - Celje, Slomškov trg 1

### Planinska hiša

z gozdnim posestvom na lepem, solnčnem kraju blizu Celja se poceni prodaja. KIRBIS - CELJE.

### Oženjen delavec

ev. orožniški upokojenec, dela vagen, za nadzorovanje in obdelovanje posestva se sprejme. KIRBIS - CELJE.

### Hiša v Košnici

2 sobi, kuhinja, hlev in klet se odda v najem, tudi z zemljo. KIRBIS - CELJE.

### Posestvo v Celju

13 oralov zemlje (travniki, njive in gozdovi) na prodaj ev. se prodajo posamezne parcele. KIRBIS - CELJE.

### 3 - 4 stavbne parcele

prodam po ugodni ceni. Lepa lega, 15 minut iz mesta Celja. Naslov v upravi lista.

### Krompir

lep bel se dobi poceni pri Blažu Sodinju, Bukovžlak št. 1 pri Celju.

### Opremljeno sobo

lepo, zračno, solnčno, v sredini mesta oddam. Naslov v upravi lista.

### Lepa soba

velika, opremljena, se odda dvema gospodinjicama z zajtrkom. Vprašati: Celje, Dečkov trg 2.

### STANOVANJE

3 sobe, kuhinja in pritlikline, se odda s 1. 7. 1939 v vili »Savinji« na Bregu. Vpraša se pri lastniku.

Oddam s 1. julijem krasno komfortno stanovanje, 3 sobe, 1 poselska soba, kopalnica. Celje, Cesta na grad. Najemnina 700 din. Informacije pri Ani Mohor, Prešernova 12.

3 otroška kolesa rabljena

2 damski kolesi rabljeni

2 moški " "

zelo poceni prodaja

R. PERDAN, mehanik, Celje, Mariborska 11.